

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración, Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

### En el frente de Castellón se han ocupado importantes posiciones y los pueblos de Ragudo, Puebla de Arenoso, Campos y San Vicente

Han sido derribados sobre la zona de Sagunto cuatro aviones rojos

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, nuestras tropas han ocupado hoy los pueblos de Azután y Navalmoralejo, las alturas que rodean a este último y varias posiciones intermedias, habiéndose hecho a los rojos un centenar de muertos, entre ellos, tres oficiales, y 89 prisioneros, y cogiéndoles un mortero, mucho armamento y la documentación completa de un batallón.

En el sector oriental del frente de Castellón, durante la noche pasada y en la mañana de hoy, el enemigo contrató algunas de nuestras posiciones de la sierra de Espadán, siendo rechazado con gran energía y dejando abandonados delante de nuestras líneas gran número de cadáveres.

En el sector occidental se han ocupado importantes posiciones, los pueblos de Ragudo, Puebla de Arenoso, Campos y San Vicente, y se ha cortado la carretera de Montañés a Caudillo.

Los rojos han sido también hoy duramente castigados; el número de prisioneros hechos entre ayer y hoy pasa de tres mil, y se han seguido recogiendo grandes cantidades de armamento y material de todas clases.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Además de cooperar al avance de nuestras tropas, han sido derribados hoy en combate aéreo, sobre la zona de Sagunto, cuatro Boeing rojos.

En el día de ayer fueron bombardeadas con éxito la Central eléctrica de San Adrián de Besós y las fábricas de material de guerra de la Casa Cross, de Badalona, y de Castelldefels.

Salamanca, 19 de Julio de 1938, III Año, Triunfal. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

## CRONICA DE GUERRA

### Desde el día 13, en el frente de Teruel, se han conquistado territorios que suponen 1.105 kilómetros cuadrados

Tres ejemplos de la «disciplina» del ejército marxista (Por EL IEBIB ARRUMI)

Continuaba el avance de nuestras fuerzas por el endemoniado terreno del sur de Teruel, en el que las muelas parecen no tener nunca fin, y hoy han progresado también nuestras fuerzas en considerable profundidad avanzando por unos sectores hasta ocho kilómetros, y por el que, como aproximadamente cinco, siendo muy variada la resistencia roja, que en algunos frentes no ha pasado de simples escarceos, y en cambio, en otros ha tenido verdadera calidad combativa.

Pero si puedo decir que desde el día 13 en que dió principio la actual fase de ofensivas, se han conquistado territorios que suponen 1.105 kilómetros cuadrados, y que encierran, a pesar de ser ésta una de las regiones más deshabitadas de España, nuevos pueblos, algunos de ellos con categoría de ciudad, la cantidad de prisioneros y material recogido, es realmente enorme, cada día presenta aspectos más graves el problema de dar alojamiento a las gentes que se pasan a nuestras líneas, ansiosas de vivir la vida de orden y de paz de la España de Franco.

A pesar de las penalidades, de la escasez del agua, del mucho calor, el frío, temple y disciplina de nuestras fuerzas, sigue siendo admirable. En cada combate se demuestra más la capacidad insuperable en el orden técnico que han alcanzado nuestras divisiones.

Hoy tenemos, no ya el mejor soldado del mundo, cosa que era proverbial, sino el mejor Ejército, el más perfectamente organizado, el más capacitado para hacer una guerra de alto estilo que pueda ofrecer nación alguna. Todo ello se ha conseguido, naturalmente, partiendo del principio del entusiasmo que alienta en el pecho de todos los españoles acogidos bajo el palio rojo y gualda que es nuestra bandera. Pero se ha logrado también, merced a un trabajo constante, impropio, escrupulosamente celoso de nuestro Mandato, desde los más altos a los más inferiores, desde el Caudillo al más moderno de los alféreces. Sólo por esa disciplina y ese espíritu, puede concebirse la rapidez notoria de todos nuestros avances y el ajuste exactísimo de las operaciones a los planes preconcebidos que algunas veces asombraban por la precisión matemática de la evidencia.

Y porque a los rojos les falta esa base de alta moral y singularmente de disciplina marcial, es por lo que van de derrota en derrota. Puedo ofrecerles una prueba terminante. Una vez más en mi labor de requisar papeles, he tropezado con una verdadera joya que explica y justifica la razón con que nosotros, los cronistas de guerra, nunca calificamos a los marxistas como soldados, nunca habíamos del ejército rojo, sino de las masas, las huestes, la horda roja.

El documento en cuestión es nada menos que la pieza judicial de un proceso contra un capitán, por lo visto de levante. En este documento figuran las tres declaraciones que transcribo al pie de la letra:

«En el partido comunista de esta unidad, a once de Junio de 1938, ante el capitán jefe accidental de la misma, don Fernando Cantero Chicano, asistido por mí el infrascripto teniente ayudante, comparece el sergente interino de la primera compañía de este Batallón, quien preguntado sobre el proceder del capitán de la misma, don Angel Rodríguez Ji-

ménez, hace constar que exige tan férrea disciplina dicho capitán como el ejército antiguo, obligando a que se le haga el saludo a su debido tiempo y cuadrándose ante él. La sección a cargo de la cual está el declarante, se queja del mencionado oficial, por entender que la disciplina que quiere imponer, es semejante a la tiranía y esclavitud en que se hallaban los soldados en tiempos de la monarquía, y a la cual nunca han estado acostumbrados».

La segunda declaración dice así: «Acto seguido comparece el cabo de la expresada compañía, Ginés Carrasco Sánchez, quien preguntado sobre los extremos del decreto que encabeza esta diligencia, hace constar: Que hace unas noches iba el declarante alrededor de la una de la madrugada recorriendo los puestos, por estar de guardia, y le manifestó que se volviera a su sitio, que él no necesitaba a nadie para recorrer los puestos. También otra noche, siendo las tres de la madrugada, le hizo quitar el tabardo, porque lo llevaba abotinado del cuello y sobre los hombros. En general, se quejan todos los soldados, porque quieren que le saluden al mismo tiempo y otras muchas cosas que no tienen importancia, pero a las cuales no están acostumbrados y que sólo conducen a causar malestar a la fuerza, como si fueran bastantes los que inevitablemente aguantan en las trincheras».

Y la tercera declaración dice: «A continuación comparece el cabo de la mencionada compañía, Francisco Ruiz Alemán, quien manifiesta que hace dos o tres días, por que dos individuos de su escuadra se dejaron los fusiles en la trinchera, porque no tenían otro sitio donde dejarlos, mientras iban a coger el desayuno, los llamó a los amonés con fusiles y volvió a ocurrir otra vez, que los soldados están muy descontentos del trato que les da por su rigidez, obligándoles a cosas a que nunca han estado acostumbrados. El documento en cuestión termina con una nota escrita por el comisario responsable del batallón, en la que se pide «cadena perpetua para el capitán, don Angel Rodríguez Jiménez, por llevar los extremos de la disciplina con rigidez incompatible con las normas del Ejército del pueblo».

Cuando se ven casos como el que acabo de transcribir, se explica perfectamente la situación de constante derrota de nuestro enemigo. Por lo visto de levante, cuando entre aquellas que se ve, el jefe de un oficial que exige a los soldados la mínima expresión de disciplina y respeto a las jerarquías, prestamente se ve envuelto en una diligencia y en un proceso por el enorme delito de hacer cumplir la más elemental de las ordenanzas, se le separa del Mandato y se le condena a cadena perpetua.

Aquellos desdichados que fueron oficiales del Ejército español, y que hoy lo serían en el nuestro, léqu pensarán de todas estas cosas, de la constante vejación de que son objeto por parte de los famosos responsables políticos, esos responsables que siguen pretendiendo ganar la guerra contra un ejército disciplinado, mientras ellos alientan constantemente la más absurda e increíble de las disciplinas, incompatible radicalmente opuesta a toda misión militar y a cualquier finalidad triunfadora!

## La estancia del señor Serrano Suñer en Marruecos

### En Larache y Alcazarquivir, los notables musulmanes muestran su adhesión inquebrantable a España

Tetuán. — El ministro del Interior, acompañado del alto comisario, jefe de las fuerzas militares de África, general Guerra Zagala, y séquito, se trasladó esta mañana, en visita oficial, a Alcazarquivir. Su paso por todo el territorio de la zona occidental del Marruecos español constituyó una verdadera apoteosis de entusiasmo por parte de la población indígena que, procedente de los más apartados aduanares, se congregaba en el camino para expresar en la persona del ministro su adhesión inquebrantable al Caudillo Franco y al Gobierno nacional.

En el fondo de Aïr-Yedida se congregaron más de tres mil personas de las cabilas de Anyera y Wad-Ras, que ofrecieron al señor Serrano Suñer el presente de los dátiles y la leche fresca, reservado para los grandes personajes y los visitantes de la más cara afección. Mas adelante, la columna de automóviles que seguía al ministro hubo de detenerse en Dar-Xauin, en tierra de Beni-As, y Teferin, para recibir el homenaje, respectivamente, de las cabilas de la comarca de Dar-Xauin, Beni-Aros, Beni-Grifet y la Bardia. Grupos de cabileños, desmontados y a caballo corrieron la pólvora en Teferin, donde el señor Serrano Suñer fue obsequiadísimo por los notables de toda la región.

El paso del ministro y su séquito por Larache fué acogido con una inenarrable explosión de entusiasmo, en la que tomó parte todo el vecindario europeo e indígena.

La anchisima calle del Generalísimo Franco estaba abarrotada de gente, que sin cesar vitoreaba a España, al Caudillo, a su Gobierno y al ministro del Interior. Luego de un breve descanso en el edificio de Intervenciones Militares, donde se celebró una recepción de los elementos más destacados y representativos de la ciudad, el señor Serrano Suñer se trasladó al llamado Barrio Nuevo, poblado in-

tegramente por musulmanes de clase modestísima, y en el que fueron entregadas por el ministro las llaves de la Mezquita (la tercera que desde el alzamiento de Julio de 1936 se inaugura en toda la ciudad), y una escuela árabe y de un lavadero público, inaugurándose también con una espléndida fuente la conducción de aguas que dota de este elemento a una de las más pobres barriadas indígenas de Larache.

Por lo que a Larache se refiere y para que se tenga un ligero y demasiado breve testimonio de la obra civilizadora que España viene realizando en Marruecos, desde Julio de 1936, añadiremos que el próximo día 21 se inaugurará el espléndido edificio construido para Aduana y que dentro de un mes será abierta a la enseñanza una «Madrazo» femenina o Universidad, en la que las niñas indígenas podrán recibir instrucción koránica de lectura y escritura española y de bordado y tapices, etcétera.

Formada a lo largo de la carretera de Alcazarquivir, desde unos tres kilómetros antes de esta ciudad, esperaba la llegada del ministro y del Alto Comisario una columna mixta, integrada por fuerzas de infantería y caballería europea de indígenas, artillería y sanidad, que fueron revistas por los ilustres visitantes.

Ya en la ciudad y en presencia de los Bajos y Notables de toda la comarca, fué sacrificada una ternera en señal de adhesión y amistad.

El señor Serrano Suñer pronunció una breve palabra, para renovar a la población musulmana el saludo que de parte del Caudillo les trae y la seguridad que sobre Marruecos hará caer siempre España los frutos de una amistad fraternal hoy sellada por el empeño de esta epopeya en la que ambos pueblos han mezclado su sangre en la lucha con los de sin Dios.

Seguidamente desfilaron de-

lante del ministro y Alto Comisario las fuerzas militares de la guarnición de Alcazarquivir entre frenéticas aclamaciones de la población y después, varios miles de cabileños de la comarca llegaban con las banderas de sus cofradías, con su música típica y sus finos caballos árabes, para hacer ante el ministro del Interior, como representante del Caudillo y del Gobierno, protestas de amistad inquebrantable.

## LA CRUZ ROJA

Hoy es la Cruz Roja la que se dirige a la inagotable caridad salmantina, en súplica humilde, como es la condición de su postulado, en busca de una cooperación a los altos y altruistas fines que en la sociedad desarrolla.

La Cruz Roja pide solamente un día al año (bien poquito es) y el donativo de un solo día representa la semilla que fructifica la cosecha de un año entero.

Su eficiencia no se encuadra sólo en un auxilio al combatiente, que es su primordial deber, sino que extiende su acción a llevar alivio y pan a las clases humildes y menesterosas que sufren hambre y necesitan de una y otra cosa.

El día de Santiago, patrón de las Españas, por orden superior, saldrán virtuosas y gentiles señoritas a pararse en la calle y a colocarte una banderita de la Cruz Roja; recíbelas con cariño y simpatía, que no piden para ellas, ni tienen remuneración material ninguna, piden para el pobre hambriento o enfermo, piden para el herido soldadito español, con el solo premio del amor de Dios.

Se prodigo con la señorita del albo ropaje de la Cruz Roja, que Dios, que toma en cuenta más que nada la Caridad, te lo recompensará con creces.

## LEGISLACION DEL NUEVO ESTADO

### Se crean con carácter provisional las «Comisiones Regulatoras de la Producción»

Los Sindicatos verticales serán los Organismos básicos de la organización de nuestra economía, interviniendo con plena representación, eficacia y responsabilidad en los problemas de la producción

El «Boletín Oficial del Estado», en su número del día 13 de Julio, publica la siguiente Ley: «Fué una necesidad perentoria sentida durante el desarrollo del Glorioso Movimiento Nacional, y cada vez más expresamente concretada a tenor de su desenvolvimiento, ya que, por otra parte, constituía una de las aspiraciones del mismo, la de agrupar y ordenar las distintas actividades económicas, en tal forma, que, representadas por organismos adecuados, procedieran, con las características de autoridad, rapidez y eficacia propias de la ocasión, a coadyuvar a la obra de Gobierno, coordinando la producción y resolviendo los múltiples problemas que sobre estos particulares planteaban las circunstancias, con características siempre apremiantes.

A este concepto respondió la creación y puesta en marcha, dependiendo de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado, del Servicio Nacional del Trigo, organismo que desarrolló su trascendental labor a entera satisfacción; la más reciente del Servicio Nacional del Maíz por el Ministerio de Agricultura, y la sucesiva organización por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de dicha Junta Técnica de los denominados «Comités Sindicales», que, en unión de otros Organismos ya existentes con anterioridad y capacitados para desarrollar las funciones que el momento requería, han llevado a cabo una labor constante y bien orientada, han mejorado en general su eficacia de manera constante, han intervenido en la importación, transformación, distribución y venta de los productos, y han proporcionado un caudal de experiencia que es interesante recoger y encauzar.

No alcanzó la constitución de estos Comités a todas las acti-

vidades de la producción, sino sucesivamente y a tenor de los urgentes y específicos requerimientos de cada momento, a los que fueron considerándose más indispensables. Por iguales razones tampoco fueron exactamente concordantes las atribuciones asignadas a cada uno de ellos.

En el momento actual subsisten, en toda su integridad, las necesidades que obligaron a la creación de aquellos Servicios y Comités y que preveían su ampliación, intensificación si cabe, por los progresos en la organización de nuestra economía, incorporación no interrumpida de zonas arrebatadas al enemigo, necesidad de prepararse para el fin de la guerra, que necesariamente ocasionará una importante evolución de dicha economía, y resolución de los múltiples problemas de la post-guerra.

El Gobierno siente la imperiosa necesidad de estar en próximo y constante contacto con la producción, y para orientarla, para utilizarla en condiciones de máximo rendimiento y disciplina, para recoger las valiosas iniciativas que de ella misma surjan al calor de su sentido patriótico y de las responsabilidades y obligaciones del momento, que a todos por igual alcanza, siente también la necesidad de disponer de órganos representativos adecuados, que, superando las dificultades orgánicas que produzca una estructuración necesariamente imperfecta, suplan con su eficiencia, espíritu, comprensión e identificación total con la entraña del Movimiento Nacional, las citadas imperfecciones.

Previsto en el «Fuero del Trabajo» el encuadramiento de la economía por ramas de la producción en Sindicatos verticales, serán estos Organismos básicos de nuestra organización los que con plena representación, eficacia y responsabilidad, intervendrán en los problemas

## Unas importantes declaraciones de M. Doriot

### De esta terrible prueba, España saldrá victoriosa y reforzada su espíritu, para marchar tras ese hombre que ha sabido hallar los caminos redentores

Espero — ha dicho M. Doriot — que en plazo no muy lejano podreis recibir con el entusiasmo de buenos amigos al hombre que llegará de Francia con el título de Embajador oficial

Doriot ha hecho unas manifestaciones al periodista Spectator. He las aquí:

—Es difícil para mí juntar una opinión absoluta en relación con el problema técnico militar, porque yo no soy militar, aunque saltan a la vista las consecuencias victoriosas de las campañas. Pero hay dos grandes hechos que se deducen de la visita a cualquier frente: La moral impresionante de las tropas y la seguridad absoluta de los jefes que las mandan.

Son dos hechos decisivos para la guerra, como lo fueron las ofensivas reiteradas y siempre triunfales. Por lo que se refiere a la retaguardia, mi impresión es, asimismo, magnífica. La sensación por todas partes es de tranquilidad absoluta y a ello se añade el valor de la obra reconstructiva iniciada por todas partes y el esfuerzo magnífico de las instituciones del Estado y de la Falange Española que, unidas, realizan una gran labor. Con esta moral de la retaguardia, vuestro trabajo de solidaridad social es un elemento decisivo para la victoria.

He presenciado la concentración reciente de Valladolid, donde he hallado una comunión grandiosa de los hombres que con las armas defienden las esencias de vuestra Patria, fundidos con un pueblo en plena exaltación patriótica.

De esta terrible prueba, España saldrá victoriosa y reforzada su espíritu para marchar tras ese hombre que ha sabido hallar los caminos redentores. Saldrán, han surgido ya, nuevos hombres y jefes jóvenes que, unidos a Franco, coadyuvarán a su política patriótica y social.

Aparte estas razones, los sentimientos de gratitud por la amable acogida con que he sido recibido en vuestro país; esas razones expuestas me aseguran a pedir al Gobierno francés el inmediato reconocimiento del Gobierno de Franco. Acaso este sea el único modo de reparar los

errores constantes cometidos por varios Gobiernos de Frente Popular, que culminan en el de M. Blum, cuando defendió la idea de enviar varias divisiones del Ejército francés a la frontera de Cataluña. Por fortuna aquella decisión fué evitada por el patriotismo del Estado Mayor, que evitó a Francia un gravísimo peligro.

En este momento, sin adoptar la tesis del reconocimiento, que es la que juzgo más conveniente, pero que es difícil con un Gobierno del Frente Popular como el actual, éste ha cesado en la política de sistemática hostilidad para la España de Franco y ha tomado dos decisiones importantes: cierre de la frontera y acuerdo en relación con el pro. Espero que en un plazo no muy lejano vosotros podreis recibir, con el entusiasmo de los buenos amigos, al hombre que llegará de Francia con el título de embajador oficial.

Quiero darle mi impresión acerca de la visita que he tenido el honor de hacer al Generalísimo. Su fe en la victoria rotunda y próxima es terminante. Se apoya en sólidas razones, que son la justificación misma de la guerra. El porvenir de España victoriosa será durante una larga etapa dedicado a la obra de reconstrucción. Pero estoy seguro de que España, regida por Franco, será un país fuerte, donde reinará la justicia social y el trabajo será un honor.

En fin, me vuelvo a Francia para decir a mis compatriotas la verdad, que me ha entrado por los ojos, y le agradeceré exprese públicamente mi gratitud a todos por sus atenciones, y muy especialmente a la Prensa de todas las regiones que he visitado y a las distintas autoridades, que me han colmado de amabilidades. Estoy seguro, puedo afirmarlo, que en un porvenir próximo, concluida victoriosamente la guerra, España será un país con el que habrá por fuerza que contar en el mundo.

ducto o grupo de productos; Secciones, referentes a las fases productiva, transformadora o comercial, y Ramas que, dentro de estas subdivisiones, efecten a una especial transformación o aplicación.

Artículo tercero.—Son funciones de las «Comisiones Regulatoras de la Producción», las siguientes:

a) Proponer lo necesario para orientar y coordinar las actividades, necesidades e intereses de la agrupación de la producción que representan, en un sentido de plena subpeditación al superior interés Nacional.

b) Reunir y aportar cuantos datos, tanto Nacionales como extranjeros se precisen, para estudiar y orientar la política económica, formando, de acuerdo con las instrucciones que reciba, las estadísticas de producción, transformación, venta y consumo y en su caso, las de importaciones y exportaciones del grupo de la producción que representan.

c) Identificar y proponer, cuando no exista, la agrupación eventual y orgánica de todos los elementos constitutivos de su grupo, con expresión cualitativa y cuantitativa de sus actividades, anteriores y posteriores a la iniciación del Glorioso Movimiento.

d) Proponer lo más conveniente para proporcionar la producción en cada etapa, a las necesidades previstas de la guerra, del consumo interior y de la exportación, en su caso, orientando su reparto nacional entre los distintos elementos que deben intervenir, en forma la más conveniente para la economía Nacional, eliminando toda desleal competencia y estimulando, cuando así convenga, por los medios a su alcance, los aumentos o restricciones de consumo de determinados productos.

e) Intervenir, en la forma y medida que expresamente se le ordene, los múltiples aspectos relacionados con el justo y adecuado reparto de las materias primas, o semimanufacturadas necesarias para la producción, y en su caso, las importaciones indispensables propuestas y autorizadas, que en beneficio de la economía, podrá gestionar por sí misma o a través de importadores registrados o representantes en el seno de la Comisión.

f) Sugerir lo más conveniente para regular la adecuada distribución en el mercado interior de las materias o productos elaborados producidos.

g) Intervenir, en la forma y medida que expresamente se le ordene en consonancia con el superior interés Nacional, los aspectos relacionados con las exportaciones autorizadas u ordenadas de los productos de su grupo por la acción individual o conjunta de los elementos que lo constituyen, o por medio de exportadores registrados y debidamente representados en el seno de la Comisión, en tal forma que, obteniendo el debido rendimiento de la gestión conjunta y orgánica, las marcas Nacionales se acrediten de manera creciente por sus méritos, los precios no se envilezcan, los mercados se extiendan, y nuestra intervención en ellos sea la que corresponda a la extensión y categoría de cada una de nuestras exportaciones.

h) Hacer las propuestas necesarias en relación con la política de precios del ciclo productivo y comercial en los mercados interiores y exteriores, tratando de evitar envilecimientos y alzas injustificadas y procurando suprimir engranajes inútiles o desmoralizadores.

i) Promover por todos los medios a su alcance el constante perfeccionamiento y abaratamiento de la producción, por medio de la modernización del utillaje, e instalaciones, mejora y racionalización de la organización, perfeccionamiento de la capacidad técnica de los que en ella intervienen, supresión del despilfarro, tipificación de los productos, mejora de las instalaciones y métodos de investigación, eliminación de las fabricaciones inadaptadas o mal concebidas y disminución de los gastos industriales y comerciales superfluos.

j) Colaborar intensamente en los planes industriales y comerciales del Gobierno, informando razonadamente en las propuestas de ampliaciones o restricciones industriales; problemas que susciten las concentraciones de empresas; instalaciones de nuevas industrias de su ciclo, atendiendo a los aspectos de adecuado emplazamiento y distribución entre las zonas económicas.

## DISPONGO:

Artículo primero.— Se crean con carácter provisional las «Comisiones Regulatoras de la Producción».

Artículo segundo.—Las Comisiones Regulatoras se organizarán por grandes sectores de la producción, con representación de todos sus elementos.

Podrán estar integradas por: Subcomisiones que abarquen el proceso económico de un pro-

política arancelaria, expansión comercial y propaganda.

b) Prestar una intensa colaboración en todos los problemas que susciten la incorporación a la España Nacional de nuevas zonas territoriales y la recuperación puesta en marcha y producción de las actividades que en ella le correspondan.

4) Desarrollar, en relación con todos los apartados anteriores, y en general con los diferentes aspectos del proceso económico, las actividades que expresamente se le ordenen.

m) Vigilar cerca de los productores el cumplimiento de cuantas disposiciones se dicten en relación con su agrupación y el espíritu Nacional con que han de cumplirse, proponiendo los premios y sanciones a que haya lugar.

n) Contribuir entusiásticamente, con equitativa y respetuosa aportación, poniendo a contribución todo el esfuerzo y capacidad de la agrupación de la producción que representan, a la reconstrucción de la riqueza y al poderío Nacional.

Artículo cuarto.—Las Comisiones Regulatoras de la Producción estarán constituidas en la forma siguiente:

a) Un presidente de libre designación del Gobierno, que tendrá la representación del mismo en la Comisión.

b) Los vocales natos que con la representación de las Jefaturas de los Servicios Nacionales de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio, según las especiales características de la agrupación de que se trate, o de otros Ministerios que puedan tener una directa y especial relación con la misma, se considere necesario en cada caso entren a formar parte de la Comisión, por nombramiento del Ministro correspondiente.

c) Un número variable, que se fijará al crearse cada una de estas Comisiones de vocales representantes de las diversas actividades económicas correspondientes. Estos vocales serán nombrados, según los casos, por los Ministerios de Industria y Comercio o Agricultura, a propuesta de aquellas actividades y a través, cuando sea posible, de las organizaciones existentes o de las que eventualmente puedan constituirse. Cuando a tenor del desenvolvimiento de las organizaciones sindicales sea posible a dichas organizaciones facilitar representaciones económicas de una determinada actividad, ocuparán dichos representantes el puesto de vocal en este grupo, haciéndose la designación en la forma que se determine por el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

d) Los elementos técnicos o especializados que transitoria o permanentemente con su idónea conveniente aquellos Ministerios incorporar a la Comisión, a propuesta del presidente con el carácter de asesores.

e) Un secretario designado por el Gobierno, a propuesta del presidente de la Comisión.

f) El presidente de cada Comisión nombrará el personal técnico-administrativo y auxiliar que considere necesario, previa aprobación de la plantilla correspondiente.

Artículo quinto.—El presidente, como responsable de que las actuaciones de la Comisión se supediten en todo caso al superior interés Nacional, tendrá voto suspensivo sobre sus decisiones o propuestas.

Artículo sexto.—Las Subcomisiones, Secciones o Ramas, cuando existan, se constituirán y actuarán en forma similar a la prevista en los artículos anteriores para las Comisiones, y en ese caso, las representaciones en estas últimas serán destacadas del seno de las Subcomisiones que las integran, en la forma que se señalará en cada caso.

Artículo séptimo.—Cuando las circunstancias así lo aconsejen, y según la agrupación de que se trate, los Ministros de Industria y Comercio y Agricultura, por sí, o por medio de sus respectivos subsecretarios, o de uno de los jefes de sus Ministerios en quienes expresamente deleguen, podrán presidir las reuniones o dirigir las actuaciones de cualquiera de las Comisiones Regulatoras o de sus organismos integrantes, actuando en ese caso el presidente efectivo como vicepresidente.

Artículo octavo.—La dependencia de las Comisiones Regulatoras y el enlace con los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura se establecerá a través de Secretarías Técnicas Generales, organizadas en cada uno de ellos, bajo la directa dependencia del Ministro.

Mientras no exista un organismo coordinador de las actividades de las distintas Comisiones Regulatoras, corresponderá esa misión, en las respectivas esferas de actuación, a dichas Secretarías, que serán, por otra parte, el órgano asesor del Ministro en todo lo que se refiera a organización y funcionamiento de las Comisiones, tramitando los informes y propuestas de aquellas que, para su resolución, seguirán el curso normal establecido dentro de cada Ministerio.

Artículo noveno.—Si, como consecuencia de las propuestas de las Comisiones Regulatoras, se plantean cuestiones que por su naturaleza no sean de la in-

fluencia de los Ministerios de Industria y Comercio o Agricultura, se dará traslado de las mismas al Ministerio correspondiente, para su conocimiento y resolución si procede.

Artículo décimo.—Cada Comisión Regulatora organizará su respectiva oficina y servicios, haciendo frente a sus gastos totales por medio de los recursos de que pueda disponer, o de un canon mínimo establecido a su propuesta y expresamente autorizado por el Ministerio correspondiente. Dicho Ministerio intervendrá los presupuestos y estados de cuentas previamente analizados en la Comisión, debiendo todos los pagos que se realicen ser aprobados previamente por el presidente y autorizados con su firma y la del vocal tesorero elegido entre los del grupo que representan la Rama de la economía.

Artículo undécimo.—Por los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, de común acuerdo, se promulgará el Reglamento general a que habrán de ajustarse las Comisiones Regulatoras. Cada una de ellas y los organismos que las integren redactarán su propio Reglamento, que someterá a la aprobación de los Ministerios correspondientes.

Artículo duodécimo.—Los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura —de común acuerdo en cuanto se refiera a las actividades de la producción que afectan a ambos—organizarán sucesivamente las distintas Secciones, o Ramas, Subcomisiones y Comisiones, por medio de órdenes en las que se especificarán las representaciones de las distintas actividades que ca-

da una ha de comprender, las funciones que sin perjuicio de las previstas en el artículo segundo las corresponden a la por su especialidad y demás extremos de aplicación en cada caso.

Artículo decimotercero.—Sustituirán las actuales organizaciones, Servicios y Comités Sindicales hasta tanto que por órdenes sucesivas sean acopladas a las disposiciones de la presente Ley.

Artículo decimocuarto.—Los Ministros de Industria y Comercio y Agricultura dictarán cuantas instrucciones requiera el cumplimiento de esta Ley.

Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Burgos, a dieciséis de Julio de mil novecientos treinta y ocho. El Año Triunfal.—Francisco Franco.

NOTICIAS VARIAS

En Buenos Aires se ha celebrado con todo esplendor el segundo aniversario del Movimiento Nacional

El general Aranda recibe el título de Alcalde honorario de Oviedo

Pilar Primo de Rivera, recibida por el Caudillo.

Burgos. — Esta mañana visitó a S. E. el Jefe del Estado Pilar Primo de Rivera.

La compañía las regidoras centrales de los servicios de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El objeto era dar cuenta a Su Excelencia de la labor realizada hasta el momento y reafirmar su propósito de seguir laborando por la causa de la España nacional.

Las visitantes informaron al Caudillo de las cuestiones de Sanidad; lavaderos de los frentes, en los que tres muchachas han resultado mutiladas de guerra; de las Juventudes, educación física, educación para maestras rurales, escuelas de hogar para campesinas y talleres; en estos, durante el H. Año Triunfal, la Sección Femenina ha confeccionado ocho millones de prendas.

El Generalísimo escuchó complacido los detalles sobre la labor realizada y tuvo palabras cordiales para los esfuerzos que en bien de España están realizando sus mujeres.

La conmemoración del segundo aniversario del Movimiento Nacional en Buenos Aires.

Buenos Aires. — El segundo aniversario del glorioso Movimiento Nacional se ha celebrado solemnemente.

En la Catedral se dijo una misa, y por la tarde hubo un almuerzo de plato único, con más de tres mil comensales. Entre las personalidades figuraban el conde de Guadalhorca, la señora Drysdale y representantes de los fascios y entidades nacionalistas.

Se leyó una carta de adhesión de García Sánchez.

Hablaron: Eduardo Marquina, que conmovió al auditorio con una magnífica alocución; los señores Duyós, el conde de Guadalhorca y el representante de la España nacional, señor Logendro.

Asistió también doña María de Maestu, que saludó al público emocionadísima, recibiendo una gran ovación a la memoria de su hermano don Ramón.

Hubo mucho entusiasmo y se cantaron los himnos.

Disposiciones oficiales. Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publicó un decreto por el que se nombra subagente encargado del Consulado en

DCC TOR Miguel Becerro Matríz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

DR. SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta: de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º

FRONTON TORMES GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE En breve, inauguración del CINE-FRONTON al aire libre QUINIELAS DE AYER TARDE 1.º - 4-3 a 54 pesetas. 2.º - 6-4 a 22 " 3.º - 4-5 a 51 " 4.º - 5-2 a 18 " NOCHE 1.º - 5-2 a 23 pesetas. 2.º - 2-1 a 57 " 3.º - 4-3 a 44 " 4.º - 6-3 a 22 "

da una ha de comprender, las funciones que sin perjuicio de las previstas en el artículo segundo las corresponden a la por su especialidad y demás extremos de aplicación en cada caso.

Artículo decimotercero.—Sustituirán las actuales organizaciones, Servicios y Comités Sindicales hasta tanto que por órdenes sucesivas sean acopladas a las disposiciones de la presente Ley.

Artículo decimocuarto.—Los Ministros de Industria y Comercio y Agricultura dictarán cuantas instrucciones requiera el cumplimiento de esta Ley.

Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Burgos, a dieciséis de Julio de mil novecientos treinta y ocho. El Año Triunfal.—Francisco Franco.

Glasgow a don Antonio Pintilla, secretario de primera clase.

También publica una orden del Ministerio de Industria y Comercio en la que se dispone que, a partir del 1 de Agosto próximo, se facture a los mismos precios netos que regían el 18 de Julio de 1936 los artículos de ferretería y fundición de hierro y acero, y, en general, todos aquellos cuya materia prima sea exclusivamente el hierro y el acero.

La Cruz de los Caídos. Melilla. — Hoy se inauguró la monumental Cruz de los Caídos erigida en la Avenida del General Mola, frente al Cuartel de las Organizaciones Juveniles.

Las autoridades y familiares de los caídos depositaron flores y coronas.

Después se celebró un sentido homenaje a las madres de los combatientes.

En todos los actos reinó gran entusiasmo.

Un vapor rojo embargado. Marsella. — Debido a las dificultades de los acreedores de barcos rojos para cobrar el importe de sus suministros, han embargado el vapor "Rio Segre" cuando estaba a punto de zarpar.

La deuda asciende a 200.000 francos. Se sabe que este barco cargó 3.000 toneladas de carbón en Carente y que en Marsella embarcó unas cajas conteniendo aviones y camiones.

Las fiestas conmemorativas en Oviedo. Oviedo. — Las fiestas conmemorativas han revestido animación y brillantez extraordinaria. Ha asistido el general Aranda, que fue recibido apoteósicamente. El alcalde le hizo entrega del bastón de mando y de la medalla consistorial, así como de un pergamino con el título de alcalde de Oviedo.

En los pabellones de la fábrica de armas hubo una comida de plato único.

El alcalde ofreció el homenaje al general Aranda y le hizo entrega de una placa en la que se recoge el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad del comandante Caballero. Este nombramiento emocionó a las señoras de agradecimiento, recordando el glorioso Alzamiento hoy hace dos años, cuando Oviedo estaba totalmente invadido por millares de marxistas.

Tuvo frases de cariño para los guardias civiles y de asalto que le ayudaron en la conquista del Cuartel de Santa Clara.

El público ovacionó a las representaciones de dichos Cuarteles.

Cerró los discursos el general Aranda con brevísimas frases de agradecimiento.

Las fiestas conmemorativas del Alzamiento Nacional en Llerida. Llerida. — Con gran entusiasmo se han celebrado las fiestas de los días 17, 18 y 19.

En Avenar, hubo una gran concentración. El general Moscardó habló en ella.

La guerra—dijo—es efectivamente el azote más bárbaro de la humanidad. Hay que re-

conocerlo; pero en aquella ocasión era imprescindible un remedio heroico para salir de la situación caótica en que nos encontramos. Especialmente en el orden moral, en el espiritual. La revolución es tan grande en España que creo debiéramos dar por bien empleado esta guerra por haber descubierto que nuestra nación es capaz de hacer lo que quiere y de hacer mucho más. La emoción de la Cataluña liberada en esta fecha, la recolección y la ofrezco, en primer término al Caudillo. Yo quiero saludar también desde aquí a Llerida, a la Cataluña liberada, al pueblo honrado y trabajador. Necesitamos hombres para desarrollar España, y esa fuerza y esa disciplina se adquiere con la noble arma de la paz, que se llama trabajo, orden, patrimonio, religiosidad y moralidad.

El general Moscardó terminó con un Presente a los caídos, con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva España!, entre grandes ovaciones de los millares de personas allí congregadas.

La cuestión para la educación política del pueblo.

Burgos. — Según nos comunicó la Dirección de Radio Nacional, el cierre de la estación extraordinaria, con adquisición de medallas conmemorativas, ha sido aplazado, en vista del extraordinario entusiasmo que ha despertado. La cuantía de los donativos ascendió en la tarde de ayer a más de 125.000 pesetas, figurando entre aquéllos de la más diversa significación: jutos y modestas ofertas de soldados y trabajadores, cantidades considerables de personas de elevada posición social.

La máxima oferta hasta el día de hoy es de 20.000 pesetas, cuyo donante es don David Campo Pabón, defensor del Alcázar, ofreciéndose, en contraste con este donativo, el de una "margarita" de Calahorra, de seis años, que ofrece su huella con 11,60 pesetas. Puede decirse que los españoles unánimemente han sabido responder a la llamada que se les ha hecho para favorecer la educación política del pueblo.

Sevilla vuelve a triunfar sobre Aviación

Otra vez el combinado sevillano ha triunfado sobre nuestro once, y esta vez por un rotundo dos a cero, pese a la mejor labor del conjunto salmatino, sobre el juego del domingo.

Hacemos el elogio curripido del conjunto andaluz; rápidos, sin sobresalir apenas unos de otros siempre siguiendo la jugada, han logrado, caretes de tiradores imponerse a los nuestros y llevarles los dos partidos y con ellos una copa que se jugaba en memoria del 18 de Julio y la mitad de la otra que se jugará en un futuro partido en Sevilla.

Su mejor línea, el trio zaguero, donde hay un Joaquín y un Tobales, que hay que mirar a despaico. Le sigue la media, en la que los cuatro que han jugado, están francamente bien, y, carentes de tiro, el adelante es bueno, siendo un poco mejores los extremos.

Salamanca va afirmando a Guillermo, que mejora a ojos vistos y tiene a un Begoña que hay que echarle de comer aparte, completando bien el trio, Hernández.

Agüín hizo un buen encuentro de medio centro; pero el que sobreesale de esta línea es el medio ala, Blanco, en, en breve jugará a ser el internacional de Alemania.

Flojó el adelante, hizo vagar de ir para allá a Mundo, el cual, si quiso balones, tuvo que bajar el a buscarlos; de los demás, echemos un velo y van mejor.

Alinéo Castellanos, que volvemos a repetir sabe arbitrar; pero no sirve para esta clase de partidos, quizá por desentrenamiento.

Sevilla: Tobales Joaquín, Villalonga Fernán, Leoncio, Peral López, Payán, Valle, Salustiano, Berrocal Salamanca: Guillermo Begoña, Hernández Blanco, Agustín, García Montañán, Rodríguez, Muñoz, Machorro, Pepote

Notamos en la segunda parte que Escudero no estaba en el campo y fue una lástima, que si él hubiera estado...

El primer tanto fue un tiro de López, que para Guillermo y cae; el balón, debajo de él, es pisoteado por todos, hasta que agüín, X, lo mete en la red. El meta, en el suelo, entre los pies de todos, ¡qué ocasión más bonita para pillar fatal! Fallaban dos minutos para acabar el primer tiempo.

También al finalizar el segundo, Braulio agarra un tiro y Guillermo, completamente tapado por Hernández, no ve el balón.

Enhorabuena al Sevilla y a mejorar esa clase Aviación, que la revancha en la ciudad del Betis se puede ganar.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 53, pral. Consulta, de diez a una

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDONEZ", Penales, Ultima Voluntad, Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5, 3.º, Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios, Apartado 106, Burgos. 26-8

RADIO REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico, Casa Montero, García Barrado, 10, Salamanca.

SE VENDEN Y ALQUILAN todos de lona para cubrir vagones abastos. Informar: Espoz y Mina, 14. Teléfono 1625. 8-a-3

EL 85% de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago causa además de la mayor parte de las enfermedades, que pueden evitarse y curarse, tomando DIGESTONICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS DEPORTES

Sevilla vuelve a triunfar sobre Aviación

Otra vez el combinado sevillano ha triunfado sobre nuestro once, y esta vez por un rotundo dos a cero, pese a la mejor labor del conjunto salmatino, sobre el juego del domingo.

Hacemos el elogio curripido del conjunto andaluz; rápidos, sin sobresalir apenas unos de otros siempre siguiendo la jugada, han logrado, caretes de tiradores imponerse a los nuestros y llevarles los dos partidos y con ellos una copa que se jugaba en memoria del 18 de Julio y la mitad de la otra que se jugará en un futuro partido en Sevilla.

Su mejor línea, el trio zaguero, donde hay un Joaquín y un Tobales, que hay que mirar a despaico. Le sigue la media, en la que los cuatro que han jugado, están francamente bien, y, carentes de tiro, el adelante es bueno, siendo un poco mejores los extremos.

Salamanca va afirmando a Guillermo, que mejora a ojos vistos y tiene a un Begoña que hay que echarle de comer aparte, completando bien el trio, Hernández.

Agüín hizo un buen encuentro de medio centro; pero el que sobreesale de esta línea es el medio ala, Blanco, en, en breve jugará a ser el internacional de Alemania.

Flojó el adelante, hizo vagar de ir para allá a Mundo, el cual, si quiso balones, tuvo que bajar el a buscarlos; de los demás, echemos un velo y van mejor.

Alinéo Castellanos, que volvemos a repetir sabe arbitrar; pero no sirve para esta clase de partidos, quizá por desentrenamiento.

Sevilla: Tobales Joaquín, Villalonga Fernán, Leoncio, Peral López, Payán, Valle, Salustiano, Berrocal Salamanca: Guillermo Begoña, Hernández Blanco, Agustín, García Montañán, Rodríguez, Muñoz, Machorro, Pepote

Notamos en la segunda parte que Escudero no estaba en el campo y fue una lástima, que si él hubiera estado...

El primer tanto fue un tiro de López, que para Guillermo y cae; el balón, debajo de él, es pisoteado por todos, hasta que agüín, X, lo mete en la red. El meta, en el suelo, entre los pies de todos, ¡qué ocasión más bonita para pillar fatal! Fallaban dos minutos para acabar el primer tiempo.

También al finalizar el segundo, Braulio agarra un tiro y Guillermo, completamente tapado por Hernández, no ve el balón.

Enhorabuena al Sevilla y a mejorar esa clase Aviación, que la revancha en la ciudad del Betis se puede ganar.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 53, pral. Consulta, de diez a una

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDONEZ", Penales, Ultima Voluntad, Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5, 3.º, Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios, Apartado 106, Burgos. 26-8

RADIO REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico, Casa Montero, García Barrado, 10, Salamanca.

SE VENDEN Y ALQUILAN todos de lona para cubrir vagones abastos. Informar: Espoz y Mina, 14. Teléfono 1625. 8-a-3

Las fiestas conmemorativas del Alzamiento

Discurso del Sr. Pemán en Sevilla

Sevilla.—En el acto celebrado en la noche del 18, en el Parque de María Luisa, el ilustre poeta don José María Pemán pronunció un bello discurso.

Recordó en brillantes párrafos la fecha de iniciación del glorioso Movimiento, en que se pusieron en pie el Ejército, la juventud sana en falanges y requetés y todos los elementos de los viejos valores espirituales, que conservan vivas e intactas todas las fuerzas de resistencia.

Agrega que hacía falta la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, hacía falta el partido único, el movimiento ciudadano que recogiera y diera fisonomía e impulso a este Movimiento Nacional. Era necesario también que la Falange recordara en todo momento que esto que ella es y de que ella haya nacido es casi la justificación de su existencia en todo momento o sea su contenido nacional, su contenido totalitario, integrador de todo lo español. La Falange tenía que ser el partido único y tenía que ser la clase gobernante, pero tenía que serlo en proporciones a su fidelidad y a esa anchura nacional que constituye su base y su razón de ser. Porque la Falange no es un privilegio; es un servicio, y de ahí su derecho a gobernar de acuerdo con las consignas supremas del Caudillo al instituirlo, dentro de los dos movimientos de Falange y Requeté, en una unidad superior.

Nosotros hemos nacido de una guerra común, de un movimiento común, y la integración nos la hemos encontrado hecha en la calle, porque desde el primer momento aquellas filas del primer día, donde iban soldados y milicias y pueblo, y aquellas trincheras donde todos convivieron, y esos héroes que caen con los brazos abiertos y esa tierra que con los brazos abiertos los recibe, nos decían palabras de integración, palabras de totalidad, y nunca palabras de división y

partidismos. Y por eso, en las cumbres del Estado, el Caudillo, dando ejemplo a todos; intuyendo genialmente la esencia de la Falange, da a su nave anchuras integradoras.

Habla de las directrices del Movimiento, de su sentido católico y de la compenetración del Ejército y el pueblo. En lo social, las clases sociales se han integrado en una superior cordialidad nacional. Fustiga a las grandes plutocracias, frente a las que están el obrero y el partero, en una misma fila, en un mismo frente, en una misma trinchera. Y nada, por lo tanto, de pensar en organizar puramente a los obreros como si fueran a luchar unos contra otros, sino como José Antonio lo decía «verticalmente», todos en torno de la producción como un Ejército disciplinado.

Dedica frases de encendido patriotismo, dedicadas a los capitalistas y a los obreros y termina diciendo que el gran problema es este: la integración en todo lo nacional, que es lo que nos da todos los derechos y todas las justificaciones. Si es tarea ardua y difícil para este temperamento español, tengamos en cuenta que lo arduo y difícil es nuestra tarea. Y así podremos vencer con una sonrisa a los enemigos de dentro y de fuera, porque somos fuertes, como lo son todos los que se han criado a la intemperie, todos los que durante el día han recibido en la cara el beso del sol y del aire, y durante la noche han hecho su guardia sobre las estrellas.

El señor Pemán fué aplaudido con gran entusiasmo, cantándose a continuación el Himno de Oriamendi, que la multitud escuchó bravo en alto.

Continuación habló el general Queipo de Llano. En nuestro número próximo publicaremos interesantes sus palabras ya que hoy nos lo impide la falta de espacio.

Pagaduría Parque Automóviles. Salamanca

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos requisados que en relación se detallan, que durante los días 21 al 25, ambos inclusive, del mes en curso, de doce y media a una y media, pueden pasar por esta Oficina de Pagaduría, sita en el edificio de los PP. Jesuitas (Pasaje de San Antonio), para cobrar el subsidio correspondiente a sus vehículos siendo necesario presentar los documentos siguientes:

Certificado de la Alcaldía haciendo constar que el vehículo requisado es el único medio de vida de que disponen, certificado del Jurgado municipal del número de hijos que tiene y certificado de requisa expedido por el Jefe del Parque.

Salamanca, 18 de Julio de 1937. III Año Triunfal.—El Capitán pagador RELACION QUE SE CITA

Asunción Martín Cacho, Salamanca. César González Calzada, Maíllo. Daniel López Martín, Salamanca. Eduardo Hernández Martín, Montforte de la Sierra. Emilio Sánchez Castellanos, Canta gallo.

Emilio Sánchez Hernández, La Maya Isidoro Pérez Barco, Ledesma. Julio Castellanos Payán, Béjar. Joaquín Castellanos Yuste, Béjar. José Alonso Montes, Viñagudo. Manuel Santos Gómez, La Vellés. Máximo Blázquez Díaz, Junciana (Ávila).

Miguel Bermejo Sánchez, Alaraz. Miguel Vizmuela Vivanco, Lumbrales. Onofre Gutiérrez Boleños, Montsarrat.

Pedro Castellanos Hernández, Béjar. Quintín de la Cuesta Rodríguez, Beleña. Ulpiano Velasco Corcho, Ledesma. Víctor Bernal Sánchez, Nava de Béjar.

20 DE JULIO

Los héroes del Cuartel de la Montaña

El 20 de Julio de 1936, a las dos de la mañana, corrió por Madrid la noticia de que las fuerzas del Cuartel de la Montaña se habían sublevado contra el Gobierno. Era verdad. El general Fanjul se había puesto a la cabeza de aquella patriótica oficialidad, comprometida ya en el Movimiento salvador.

Poco después de la media noche, el coronel Quintana, jefe del Regimiento, reunió a los soldados en el patio del cuartel y les habló, diciéndoles que la República había caído en poder de los comunistas y de los anarquistas, y que era preciso salvar a España.

Fueron reforzadas las guardias y tomadas las inmediaciones del edificio, organizándose la resistencia, pues el Movimiento debía ser secundado por otras unidades de la capital y de los alrededores.

El Gobierno de Casares Quiroga, al conocer los propósitos de las tropas del Cuartel de la Montaña, ordenó colocar ametralladoras en las inmediaciones del cuartel.

A las ocho de la mañana, se embudó un vivo tiroteo, haciendo empujarse las tropas a los marxistas dos horas más tarde. El comandante Hidalgo de Cisneros, propuso que se enviase un parlamentario al Cuartel, proponiendo la rendición y la entrega de los jefes del Movimiento.

El coronel Quintana, con la mayor firmeza, replicó: «No puedo acatar órdenes de un Gobierno de bandidos que sólo quieren la ruina de España. Diga a esos miserables que aquí estamos todos dispuestos a morir».

El parlamentario regresó. Corrieron los veinte minutos concedidos a

los sitiados y en seguida las baterías de artillería, colocadas en la Plaza de España, Avenida de Eduardo Dato y calle de Bailén, comenzaron a bombardear violentamente el cuartel, asallado después, por sorpresa, por la furia silbante de aviones que convirtieron el escenario del cuartel en escenario de uno de sus crímenes más horrendos. Los marxistas fusilaron, mutilaron y persiguieron como ueras, no sólo a los oficiales, sino también a los soldados, algunos de los cuales fueron arrojados por las ventanas a la calle, donde murieron despedazados. Fué una matanza horrible, de la que sólo escaparon momentáneamente el general Fanjul y el coronel Quintana, para ser interrogados y fusilados más tarde.

Intimamente ligada la fecha a la iniciación de nuestro Movimiento, al recordar este hecho glorioso, en que los defensores del cuartel de la Montaña acreditaron en grado sumo las altas virtudes de heroísmo y sacrificio, exaltamos emocionados la memoria de este grupo de precursors, que supieron morir antes que claudicar.

Caidos del Cuartel de la Montaña: ¡Presentes!

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca

Secretaría de Juntas Administrativas El día 22 del actual, a las diecisiete horas, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de las siguientes mercancías, procedentes de aprehensión y afectas a expedientes de contrabando y defraudación:

PRIMER LOTE: 42 kilos de café tostado, en 504 pesetas.

SEGUNDO LOTE: 28 kilos de café tostado, en 356.

TERCER LOTE: 17 kilos de café tostado, en 204.

CUARTO LOTE: 91 metros de tejidos y 93 maderas, en 141,65.

QUINTO LOTE: 17 metros de tejidos y 66 maderas, en 41,05.

SEXTO LOTE: 168 maderas de algodon, en 49,40.

SEPTIMO LOTE: 111 metros de tejidos algodón, 116 maderas, 10 pares de medias y una cuerda de pila, en 198,55.

OCTAVO LOTE: 192 metros de tejidos y 100 maderas, en 270.

NOVENO LOTE: 42 metros de tejidos y 31 maderas, en 61,80.

DECIMO LOTE: 1.654 metros de tejidos y 160 maderas, en 2.365,50.

UNDECIMO LOTE: 192 metros de tejidos, en 240.

DUODECIMO LOTE: 146 metros de tejidos, 140 maderas, 18 pares de medias y 10 ovillos de cáñamo, en 255,50.

DECIMO TERCERO: 378 maderas de algodón, en 113,40.

&lt;

UN GRAN DISCURSO DEL GENERAL MILLAN ASTRAY

FRANCO, QUE ES CONSUSTANCIAL CON LA PATRIA, CUMPLIRA EXACTAMENTE LA VOLUNTAD DE NUESTROS MUERTOS

Al lado de tantos héroes ya no caben los vividores en su despreciable calificación de parásitos que viven a costa del esfuerzo ajeno

En la magna concentración de Valladolid, verificada el día de ayer, pronunció un brillante discurso el general don José Millán Astray, quien al adelantarse al micrófono es objeto de una delirante salva de aplausos.

"España es su pueblo más querido". Y cuando en España nuestra religión marchaba criminalmente conducida por perversas inteligencias y criminales acciones que hacían presa en las inteligencias pobres y en las débiles voluntades, marchábamos al fondo del abismo esta guerra purificadora nos muestra el amor de Cristo y la dulzura de la Virgen, y los que eran creyentes creen más; los tibios exaltan su fe ante el dolor, y el sentir de la plegaria es el bálsamo único para el dolor de los padres que ven morir a sus hijos, y es también la suprema esperanza y el consuelo de los que sienten que el alma se separa de su cuerpo, y los deseados, al ver cómo rezan los creyentes, van despertando sus almas apercibiendo un florido camino de alegría en medio del dolor y del temor.

De este camino ya nadie nos apartará. Es tan grande la bondad de Dios, que ya nunca volverán los españoles a apartarse de él, o a pretender olvidarle. Y nadie, sea quien sea, podrá querer mezclar las esencias puras de nuestra religión con las impurezas de la ambición humana, y nadie ya pretenderá el libro santo, enseña de un partido político. Ya lo dijo el Divino Maestro: Hay que dar a Dios lo que es de Dios, y como a César hay que darle lo que es de César, el César es Franco, y a Franco hay que darle lo que es de Franco.

Los corazones españoles laten con ritmo acelerado y turbulento: enardecidos en la lucha entablada en el Universo entero entre el perverso materialismo comunista y el espiritualismo nacionalista de los pueblos y las razas nobles. Y los bandos se alinean bajo las banderas de comunismo o nacionalismo.

Los comunistas o pseudo comunistas presentan como ideal más puro el de la defensa de la democracia en frente de los Estados totalitarios, y la situación es tan grave que para los que se encuentran en los ámbitos de los campos de la lucha —y acabamos de decir que la lucha es universal— ya no hay opción: o se es comunista o se es nacionalista totalitario. Y el que por falta de inteligencia o por timidez o cobardía pretenda quedarse neutral, no lo consigue; la realidad obliga a ser a los pueblos y a los hombres en esta hora o comunistas o nacionalistas.

El último baluarte del perverso comunismo, que emplea todas las acciones y todos los medios, se llama, engañando a los incautos, "defensor de la democracia". Y la democracia: la historia y la realidad nos demuestran de manera indubitable que la tal democracia, que dicen que es la voluntad del pueblo, no existe, porque es una mentira, con la capa de la voluntad del pueblo se encubre la más horrible de las tiranías y el más espantoso de los despotismos. Ahí está Rusia. ¡A que seguir!

Al lado de Rusia marchan algunos pueblos, viles o a punto de envilecerse, por haber seguido la ponzoña, y juntos con ellos, otros pueblos que quieren cerrar sus ojos y sus oídos a la realidad, navegar entre dos aguas, sin apercibirse y sin aprovechar las enseñanzas trágicas de España: de que no hay más que un camino de salvación.

En este camino de redención, marchamos unidos, acandillados por Franco, siguiendo la ruta que desde el cielo nos señalan los que cayeron mártires y héroes. Y Franco, que es consustancial con la Patria, cumplirá exactamente la voluntad de nuestros muertos, y una vez cumplida, brotarán las flores de la alegría sobre sus tumbas, al ver a la Patria feliz, por la que ellos inmolaron sus preciosas vidas. ¿Dónde empieza y dónde termina nuestro camino?

España ante la Historia nos muestra que nuestra grandeza va unida a nuestra fe religiosa. Cuanto más puros fuimos en las severas prácticas de nuestra santa religión, más grandes fuimos, y cuando España se apartó de ella, se envileció. Hoy el Santo Padre, el Pontífice máximo de nosotros los católicos, expresa paternalmente al Embajador de Franco, que

El ejército, integrado por los soldados más viriles y bravos de la tierra y mandados por cien magníficos generales y por un cuerpo de oficiales compuesto por los jefes y oficiales del viejo ejército, la inmensa mayoría de ellos ya muertos por Dios y por la Patria, y por la oficialidad juvenil que empujando a la bandera del viejo oficial caído para tremolarla con un entusiasmo sublimado por el ardor y amor a Dios y a la Patria, y caer también removiendo la tierra de la tumba del viejo oficial que le enseñó el camino de la gloria.

A estos cien magníficos generales y esta oficialidad que traspasa las cumbres del heroísmo para entrar en los caminos que los poetas reservaron a los héroes mitológicos como nuestro heroico aviador, que el solo entabló combate atacando, montado en su débil aeroplano, contra la masa de más de cuarenta aparatos enemigos, venciólos.

Y todos ellos marchan al combate y a la muerte, y al grito de: ¡Franco! ¡Franco!, y cuando muere dice como el soldado de aquel Regimiento de la Ciudad Universitaria, también de heroísmo, de rango mitológico, que después de haberle estallado la mina bajo sus pies, que para arrancarle la vida comenzó por arrancarle de enajo una pierna, y al rescatario y liberarlo del bloque de piedra que le arriaba decía sonriente: «No sufras, no apesadumarse, mi querido contento porque muero por Franco y por salvar a España».

Y todos los que componen el ejército sienten en lo más íntimo de sus corazones, en Franco, como representante consustancial de la Patria, la fe, la confianza, la veneración y la ofrenda, todos en bloque, el juramento solemne de su adhesión inquebrantable, su lealtad absoluta y su obediencia hasta la muerte.

El pueblo: hombres y mujeres, viejos y niños. Los hombres, los que en su juventud lo exigen, y sus fuerzas lo consienten, están en líneas avanzadas y en los puestos de mando y de servicio; los demás hombres sienten todos la angustia del momento y ofrecen lo que tienen y lo que pueden, y el desventurado que así no lo hace, o recibe el desprecio de los demás, o si está oculto o emboscado se huirá asimismo "paria" y asimismo se desprecia.

Las mujeres españolas, las privilegiadas por la Virgen, las más virtuosas, las más bellas de la tierra, las mejores madres y más fieles esposas, las purísimas vírgenes, también ellas envían a sus hijos gozosos a la muerte, y dicen cuando muere el hijo de

su entraña: «Cumplase la voluntad de Dios en beneficio de España». Y las jóvenes ofrecen sus cuidados a nuestros soldados heridos; unas con las tocas religiosas, y otras con las blancas tocas de enfermeras o las alegres camisas de la Falange. Y lo mismo que entre los hombres, aquellas que siendo útiles no rinden sus servicios de guerra o de trabajo, se ven despreciadas por los demás o se consideran a sí mismas como mujeres despreciables que olvidaron por momentos el sacratísimo deber de ofrendarlo todo por la Patria. Para ellas, como para ellos, no hay contestación posible a sus malas conductas, no hay, ni hay posible amplitud de conciencia para ellas mismas disculparse. Ellas saben quiénes son, se lo dice el espejo cuando se miran con la coquetería ruin de la que va a ofrecer su belleza como ameno pasatiempo al encontradizo.

Los viejos reconcentran su experiencia y extraen de lo último de sus energías las suficientes para rendir los últimos esfuerzos intelectuales y físicos al servicio de España.

Y los niños, ¡los niños españoles! Hay algo en la tierra en el que Dios quiere mostrarnos toda la belleza y la alegría del cielo. Y es enviándonos a los niños, que son los ángeles de Dios, los que dejan la mano a los soldados, los que acarician sus piernas porque su pequeñez infantil no les permite estrecharlos entre sus brazos; son los que cantan con ecos celestiales el himno de la Legión y de la Falange; son los que gritan en los caminos: ¡Viva España!, ¡Arriba España!, ¡Franco, Franco, Franco!, y uniéndose al coro grandioso que canta la España liberada en la tierra, en el aire, en el mar y en los Protectorados, y en estos son también idénticas, aunque en otro lenguaje, las alabanzas a la España protectora y las de veneración a Franco "El Almanzor", el victorioso.

El Movimiento Nacional, definido está en sus más elementales y puros ideales; el credo que nos legara José Antonio—José Antonio Primo de Rivera, el profeta y el apóstol de las esencias del Movimiento español revolucionario nacional-sindicalista—, credo que José Antonio dictó para la Falange, como yo, e más humilde de todos los soldados españoles, dictara un día el credo de la Legión, base firme y sólida del heroísmo, de la disciplina y de la lealtad de nuestro Ejército. Mas si la grandeza de la Legión se debe a Franco, la grandeza de la Falange a Franco se debe también.

Y somos detrás de Franco, todos juntos, soldados y paisanos, somos todos falangistas, falangistas de Franco con el credo de José Antonio, que es el credo de la moral y de la justicia social, que es el amparo de los humildes, que es el avance recibido hacia el Imperio de España. Una, Grande y Libre; pero que es también el respeto para todos, lo mismo con los fuertes que con los débiles, siempre que cumplan con sus deberes y ofrenden los sacrificios extraordinarios que en estas horas, la Patria ha de exigir de cada uno.

Nuestro Caudillo, designado por Dios, ante España y ante el mundo, es Francisco Franco Bahamonde, Caudillo, Guerrero y Estadista. Guerrero, ahí está la historia de su vida militar, siempre victoriosa desde que era teniente. Después, y ya solo, en el modesto empleo de comandante, interviene directamente, activamente y eficazmente, y es unas veces el consejero, y en otras el iniciador, de los generales y de los jefes de Gobierno.

Y detrás del capitán de Regulares, que en la línea de guerrillas fué atravesado por una bala enemiga que, entrando por el vértice superior del pulmón, le saliera por el lado opuesto de su cuerpo, atravesándole pulmón, estómago y vientre, sigue el comandante de la Legión, y él es el heroísmo de la Legión, y él es la reconquista de Melilla después de la trágica derrota de Annual: es la retirada trágica y peligrosísima (la más difícil de todas las maniobras militares), la retirada de Xanena. Y es la conquista de Alhucemas, y es el socorredor de la sedición de Jaca, y es el que vence la insurrección comunista primera en Asturias. Y es hoy el vencedor del comunismo, el liberador de España en esta guerra, que alcanza los máximos exponentes de poder y de peligro. Es el que fué nombrado jefe del Estado y Generalísimo porque en un mismo día se confundieron en uno solo los deseos unánimes del Ejército, del pueblo, y también por la actitud rotunda de las naciones extranjeras, que no aceptaban como voz representativa de España más que la voz de Franco.

Y así, por un movimiento perfectamente homogéneo, un día, los que le rodean, le comunican que es de absoluta e imperiosa necesidad que acepte el puesto de Generalísimo, que de hecho ejercía desde el primer momento

hacienda próspera en medio de la ruina de una guerra y dicta leyes en las que toma cuerpo su pensamiento, que contiene dos deseos: vencer al comunismo y liberar a los humildes. Y vence al comunismo en los campos de España y en los campos del mundo e implanta la justicia social liberando a los humildes, encanizando los anhelos de España expresados fundamentalmente en el espíritu de esta santa y honesta revolución nacional-sindicalista. Es revolución, que es nueva forma del Estado y del Gobierno, que es cambio, que es marcha distinta del camino del error anterior; no revolución sangrienta, terrorista. No. Sino santa revolución, corrección de los errores pasados, nuevo sistema con el brillo, la frescura y el aroma de la juventud.

Es nacional, porque es de España y para España. Una, Grande y Libre. Y es sindicalista, porque es la unión fraterna de todos los hombres que trabajan con el esfuerzo de la inteligencia o de sus brazos para crear la riqueza, perfeccionar los medios de trabajo, alcanzar las leyes de protección, salvación, y ennoblecimiento de todos, sin distinción de clases sociales, ya que todos sabemos que los elementos de la producción son: Capital, técnica y trabajo. Y los que antes de la guerra se asesinaban con aquellos sindicatos únicos y libres, hoy, en el sindicato nacional, serán hermanos en sus deseos de justicia y de mejora en el bienestar de los humildes, y de prosperidad en la Patria.

¡Españoles: estamos en el primer día del Tercer Año Triunfal! ¡Marchamos franca y decididamente a la victoria! Venemos al comunismo. Implantamos la justicia social. El imperio español también avanza, nada habrá de detenernos. Es Franco el que nos conduce. Que Dios se digne concedernos la victoria final en este Tercer Año Triunfal, para que entonces, volviendo nuestros ojos al Dios de las victorias, entonemos plenas de gratitud a Dios y a la Virgen, nuestros salvadores, y de aclamación al hombre que Dios designó para salvarnos.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!

ARADOS. "LOBATO" "YRUÑA". "FLY" "BRABANT". Piezas de recambio, vertederos, rejas, maquinaria Agrícola, Grupo, Moto-bombas, Calle de Zamora, número 50, Salamanca. Garardo Miñambres.

Para el cutis, un año será como un día con "WESPERIN", la Crema que detiene el tiempo. EXTRAIVIO, de una yegua, pelo blanco, en la mano derecha tiene una herida sin curar. Su dueño, Agustín Rodríguez, de Cañal (Zamora). Gratificar a quien indique su paradero.

R. O. S. A. N.-C. ROCA, MANZANARES Y CIA. S. L. Agente Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinientos y anualidades. Certificaciones penales, y de última voluntad. Certificaciones de planos para título de conductor. Representación en SALAMANCA, "Aloría" Gestora Administrativa, Pérez Oliva, 8.

En este camino de redención, marchamos unidos, acandillados por Franco, siguiendo la ruta que desde el cielo nos señalan los que cayeron mártires y héroes. Y Franco, que es consustancial con la Patria, cumplirá exactamente la voluntad de nuestros muertos, y una vez cumplida, brotarán las flores de la alegría sobre sus tumbas, al ver a la Patria feliz, por la que ellos inmolaron sus preciosas vidas. ¿Dónde empieza y dónde termina nuestro camino?

En este camino de redención, marchamos unidos, acandillados por Franco, siguiendo la ruta que desde el cielo nos señalan los que cayeron mártires y héroes. Y Franco, que es consustancial con la Patria, cumplirá exactamente la voluntad de nuestros muertos, y una vez cumplida, brotarán las flores de la alegría sobre sus tumbas, al ver a la Patria feliz, por la que ellos inmolaron sus preciosas vidas. ¿Dónde empieza y dónde termina nuestro camino?

BAÑOS DE RETORTILLO TEMPORADA OFICIAL, DEL 15 DE JUNIO AL 25 DE SEPTIEMBRE. Aguas sulfatado-sódicas, sulfúricas, nitrogenadas y muy radioactivas, a 45° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes, gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el Reumatismo, Afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel. Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telefónica, S. F. P., desde donde parten los automóviles del Baleario. Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde las estaciones de toda la red de la Compañía Nacional del Oeste de España. NUEVA Y ACREDITADA FONDA

JEREZ "LA RIVA" CONAC "LA RIVA". Images of bottles.

primero papilla infantil después VITACOL. Images of a child and a bottle.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE. Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES Proprietario: GREGORIO BARRAGAN Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mítra, 11. - Teléfonos 2083 y 2084 - Salamanca

CORCHERO - Coloniales - MERIDA Exportador & Importador Garbanzos - Aceites - Drogas Primera Casa en ventas, de Extremadura

HOLAN-DESAS. Ha llegado don Manuel Fernández, con nuevo vagón de novillas, procedentes de la montaña de Torrelavega, paridas y próximas a parir. Para venta y trazar, con su dueño, Pasco de Canalejas, 112. Estable de Carrasco.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 694 0 Sombra, 32 4. Mínima, 13 2 Seco, 25 2 Húmedo, 15 0 Viento SE. — Fuerza, 4. Cielo cubierto casi. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

## LA FIESTA BRAVA

### Madriñeño ya es "doctor",

(Impresiones de la corrida de toros del domingo último, en Burgos)

Para un torero, el día de su alternativa de matador de toros, debe ser algo así como la fecha matrimonial para todo mortal que asciende a la categoría social de cabeza de familia. Todas las miradas se fijan en uno; todos los ojos escrutan; toda la curiosidad se centra en el protagonista del momento. Y el que se siente mirado en tal modo, como eje y centro de ese día único, necesariamente tiene que tener los nervios bien templados para resistir la prueba inquisitiva.

En este caso concreto del novillero que pasa a matador de toros, la fecha tiene una importancia suma, porque ella es la iniciación de una etapa de la que depende no sólo su prestigio, sino su vida. Un público que le espera con influjos partidistas y prejuicios a veces funestos; unos compañeros de tema, que ya llevan recorrido un camino lleno para él de sombras, en las que ha de intentar poner la luz de su arte; unos toros de los novillos de media sangre con los que la mayor parte de las veces se enfrentó hasta ahora; todo eso y otras circunstancias que parecen nimias—el traje más o menos holgado o ceñido, el capote nuevo con todo el apresto del engomado, las zapatillas que aprietan a los "machos" que el mozo de espaldas no supo anudar con la presión justa—influyen en esta tarde de alternativa, tan cuajada de incidentes. Cien veces se mira en la cara del novillero en la que todo se quiere hacer con vehemencias inconcientemente bien puede ilusionarse con el futuro espléndido, cuyas puertas se le abren de par en par.

"Madriñeño" triunfó—al lado de los "figuras" del toro—en la tarde de su alternativa. Y es que, enlazada con la sobriedad de su arte, estuvo la realidad sustantiva de un valor bien probado en su carrera novillero. No hay que olvidar que el novillero—porque tampoco puede decirse—si el valor supera al arte, es si éste domina sobre aquél. Lo esencial es que componen un todo perfecto, porque el valor sirve a "Madriñeño" para pisar un terreno a veces inverosímil, y el arte para jugar bellamente con la muerte. Y esto es, en realidad, la suprema excelencia del arte de torrear.

Art como hay toreros que entusiasman, "Madriñeño" es un torero que emociona, en algunos momentos, así. Emocionó desde los primeros momentos, cuando dió sus primeras cinco verónicas y media, y en los dos lances y media verónica, templadísimas, que compusieron el primer quite. Y siguió la emoción creciendo, cuando después de entregarle los trastos de matador Domingo Ortega, hincó las dos rodillas en tierra, y alegrando al toro con la voz, aguantó la arrancada con un valor estético. Y, ya de pie, compuso una faena superior, en la que hubo algo de naturales magníficos, y otra de pases por alto ceñidos y valientes. Un pinchazo bueno, media estocada bien señalada y otra entera superior, coronaron su labor, que fué amenizada toda ella por la música, y premiada al final por el público con la oreja de su enemigo y la vuelta al ruedo, en medio de entusiastas ovaciones.

Y continuó "Madriñeño" emocionando al público en cada nueva intervención, hasta llegar al toro que ganó plaza a un animal descansadote de pitones, con nervio, al que había que sujetar a fuerza de valor. Como le hizo "Madriñeño", aguantándole en unos lances asombrosos, en los que cada pasada del toro era un aviso al médico de guardia.

Consiguió "Madriñeño" quitar en parte nervio y neutralizar los resacaes del toro, y llegó a confiarse de tal modo, que sin aguardar a que el peonaje cesase el mozo en tablas—situación precisa para lo que intentaba el diestro—se fué a él con la muleta plegada en la mano izquierda. La distancia era tan corta, que el toro se le echó encima, entrapándole de forma tan aparatosa, que todo el público dió un grito de angustia, porque se creyó que el pitón había atravesado el muslo del torero. Fué un momento de emoción—más que emocional, trágico—que nos metió el corazón en un puño. Afortunadamente, todo se redujo al susto para los espectadores y a un verdadero corrimiento "Madriñeño", que se levantó del suelo encorinado y decidido. Y siguió arrojándose con valor, hasta llegar a dominar a su enemigo, del que perdió las orejas y el rabo—que tenía bien ganadas—por su desgracia al pinchar. Sin embargo, se le rindió el merecido homenaje de unos aplausos, en los que el público puso calor y cariño.

"Madriñeño" triunfó, pues, en la tarde de su alternativa. Fué el triunfo de un diestro de la voluntad, el triunfo de un diestro propio a alternar con las primeras figuras del toro. De que llegue a ser también o de que se frustran las esperanzas que en él tienen puestas los aficionados que le vieron en esta tarde luminosa y solemne del 17 de Julio, el tiempo será el mejor testigo.

#### EL PADRINO DEL "NENE"

Había una cierta expectativa, no exenta de malicia, por ver a Ortega en esta tarde de su repatriación en España. Tanto se hizo esperar, que dió en pensarse si el "paleto de Borex" al aceptar volver de nuevo a las lides taurinas, lo haría sin aquél mínimo de afición precisa para que el público siguiera considerándole en su conquistado puesto.

Fuero Ortega mantiene en pie su prestigio, porque un torero de su clase no puede perderlo tan fácilmente. Convergencias, sin embargo, en que Ortega—al contrario que su "ahijado" de hoy—es un torero que no emociona, aunque entusiasme. Lo fundamental de su toro es la habilidad, la inteligencia, el cálculo, que no son, precisamente, cualidades propias a la emoción. El público se entusiasma con él, con ese su modo de hacer fáciles las cosas difíciles del toro, con esa su manera de jugar con el peligro con el mismo riesgo;

con esa su sorprendente tranquilidad adquirida a fuerza de lidiar toros. Para nosotros, Ortega fué el torero de siempre: el torero que domina al toro y enardece a las masas; el torero prodigioso y hábil; tan hábil, que escamotea el toro con la irrisoria en forma tal, que la gente llega a olvidarse de que lo clásico, la esencia, la matriz del toro es, precisamente, lo que Ortega nos hurta a los ojos, como un buen ilusionista que nos da impresión de realidad en los juegos más inverosímiles.

Ortega ha hecho con esto regla lo que debe ser excepción. Porque lo excepcional en el toro—en el sentido exacto de la palabra—debe ser el muleteo con la derecha. Como complemento y variedad, es admisible. Y hasta en determinados toros es obligado. Pero a Ortega le pasaba muy bien, muy requelaban el toro en los pases de pecho con la derecha, su acomoda recta, que él templaba con exquisitos "qué motro", pues, había para que hurtase a nuestro gusto de aficionados el toro al natural? Sólo uno: la comodidad, el plan premeditado de hacer las cosas con la menor cantidad de exposición. Si a la mayor parte del público le satisfacía, ¿para qué iba el torero a arriesgarse más?

Pero Ortega no es un torero cualquiera. Ortega es un torero que exige, obligado es que se le exija, por lo menos, cuando el momento es propicio.

Fué esa su total ausencia de interferencia de lo clásico, el único "pero" de su actuación. Por lo demás, pleno de facultades, inteligente en la lidia, mandón y torero, dominador; maestro, en fin. Hizo a su primero una faena reposada, tranquila, bien ligada, y mató de una estocada superior. (Ovación, las dos orejas, el rabo y entusiasmo general).

A su segundo, un toro cárdeno, grande y robusto, le hizo una faena sobria y eficiente, y lo mató de una estocada que produjo derrame.

Ortega, pues, sigue siendo Ortega. Y seguirá siendo Ortega artísticamente hasta que un día cueleque los avíos para no volver a hacer más uso de ellos.

Ortega sigue siendo Ortega. Aunque no toro al natural.

#### EL TESTIGO

Si "El Estudiante" toroase más templado, sería un torero perfecto. Porque el toro no consiste en dar lances más o menos ajustados, como este madrileño espijado y flexible, que se cino al modo del más valiente. El toro es, fundamentalmente, temple, que nace del dominio. "El Estudiante"—repetimos—sería un torero perfecto, porque sabe toroar, aunque lo haga con rapidez cinematográfica, especialmente con el capote; porque conoce la lidia que merece y exige cada toro; porque sabe de qué forma, en qué sitio y qué faena es la más adecuada.

La prueba de que lo sabe, la dió en la faena a su primer toro, buscando la quereña para procurar hacerse con aquel animal distraído, con muleta por bajo, muy inteligente, hasta que consiguió medio dominio y caza de dos pinchazos y dos medias estocadas. En el quinto toro, al que lanceó pegado a las tablas valientemente, y al que hizo un quite de frente por detrás formidable de valor, dejó correr su inspiración en una faena torera de verdad. Un natural adelantando la muleta hasta dar con ella en los hocicos del toro, con el que estupendamente la mano en la arrancada, fué un prodigio. Bastaba esa naturalidad para perdonarle cualquier defecto anterior y para agradecerle como torero de indiscutible valía. Y como los espectadores lo estimaron así, cuando dobló el toro después de dos pinchazos y una estocada buena, sacaron los pañuelos en petición unánime de las orejas y el rabo, que fueron concedidas sin regateos por la presidencia.

#### LOS TOROS

Los señores Sánchez Fabrés enviaron a Burgos una corrida terciada. Mejores para el torero que para el ganadero—aunque matasen cuatro caballos—, los seis toros se dejaron torar sin que, a excepción del tercero, con ciertos reparos en la vista, y el cuarto, probón y maliciosillo, hicieran nada desagradable. El segundo fué un toro con temple, bravo e inofensivo, porque andaba falto de fuerzas en los remos. Fué esta blandura el defecto de casi todos ellos. Pero como había casta—más casta y más peligroso genio en el último—, la corrida se desarrolló con la vida, y si no ha añadido laureles a la historia de la vacada, tampoco se los ha quitado.

#### FICHAS PARA UN ARCHIVO

Luis Díaz (Madriñeño), tomó la alternativa en Burgos el día 17 de Julio de 1938. Vestía un terno rosa y plata. Domingo Ortega le entregó los trastos de matador a las 17 horas y 47 minutos, exactamente, cedándole el toro "Vinatero", número 21, negro brago, hizo del pitón izquierdo, perteneciente a la vacada de los señores Sánchez Fabrés Hermanos.

La Historia, amigos, es una cosa muy seria.

**HA LLEGADO el mejor RECONSTITUYENTE SAN LAZARO**  
Pídanlo en Comercios, Cafés, Bares y Farmacias  
**RECONSTITUYENTE SAN LAZARO**

## ¡SENSACIONAL!

Señoras, Señoritas: La gran Peluquería e Instituto de Belleza **MANZANO**, tiene el gusto de comunicar a su distinguido público la gran reforma y ampliación del negocio, montado con el mayor "comfort", para lo cual ha adquirido gran cantidad de aparatos modernísimos, así como el personal competente para hacer los trabajos más delicados en el arte de la belleza: **Única Casa en Salamanca que puede realizar estos trabajos con la mayor perfección.** Elegancia - Distinción - Belleza: No olvidarse: **PELUQUERIA e INSTITUTO DE BELLEZA MANZANO**. - ESPZO Y MINA, 5, PRAL. - TELEFONO 2035

## 19 DE JULIO

### El pueblo salmantino rinde un fervoroso homenaje a los combatientes

Gran concentración.—Ante la Cruz de los Caídos.—Un discurso del alcalde, señor Gil Remírez

El pueblo de Salamanca para conmemorar el día de la revolución Nacional y rendir un homenaje a los combatientes, se concentró ayer, a las once y media de la mañana, en la Plaza de España, concentración que merece el carácter de imponente, y así tenía que ser, para que el homenaje a los heroicos combatientes tuviera un gran realce patriótico y una manifiesta declaración de que la retaguardia tiene puesto siempre su pensamiento en esos héroes que laboran con su heroísmo y sacrificio a la recuperación totalitaria de España.

Presidida por las autoridades, y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Laporta y las jerarquías, desfiló por las avenidas de Miraf, Alemania, calles de Crespo Rascón y Bordadores, entrando por la de las Adoratrices, deteniéndose delante de la Cruz levantada a los Caídos, por el Ayuntamiento, para perpetuar la memoria de los que dieron su vida por España.

En este punto se incorporó a la presidencia de la manifestación, el excelentísimo señor don Manuel García Álvarez, general Gobernador Militar de la Plaza y su Provincia.

Abrieron marcha en la manifestación, las Bandas de cornetas y música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. De la Capilla de la Vera Cruz, salió la Cruz Alzada, oficiando de Preste, el Muy Ilustre señor, don Ceferino Andrés Calvo, Dean de la Catedral y de Diáconos; el Muy Ilustre señor don Francisco Vals, Canónigo y don Honorato Pérez, Beneficido.

El Reverendísimo Prelado, se revistió de Pontifical y los Sochantres de la Catedral, cantaron las preces funerarias, y el Prelado rezó un solemne responso.

Seguidamente el alcalde y el segundo teniente alcalde, señor Rubio Polo, depositaron una magnífica y artística corona, a los pies de la Cruz, con dedicaciones a los heroicos Caídos.

A continuación se reanudó la marcha de la manifestación por las calles de Ramón y Cajal, Plaza de Monterrey y del Prior.

El Gobernador Militar, juntamente con nuestro Venerable Prelado y las representaciones de todas las fuerzas armadas, ocuparon la Tribuna, mientras, la manifestación desfilaba por la Plaza Mayor, presidiendo el Gobernador Civil, acompañado de las demás autoridades civiles.

Desfiló la manifestación ante el excelentísimo señor Gobernador Militar, el Prelado y las autoridades militares.

Ocupaban la Tribuna, gran número de heridos de los distintos frentes.

#### DISCURSO DEL ALCALDE DE SALAMANCA

El desfile se detuvo ante la Tribuna y en este momento el alcalde, señor Gil Remírez, pronunció el siguiente discurso:

Excelentísimo señor: Llegamos ante V. E., ante vuestra persona, que en este momento para el noble pueblo salmantino representa y encarna a nuestro glorioso Ejército y Milicia, para rendiros el homenaje que merecéis y para testimoniaros al mismo tiempo la unión que existe entre vanguardia y retaguardia. Ejército y pueblo. Unión que no debe destruirse jamás, porque la historia nos enseña en todo su transcurso que pueblo que no ama a su Ejército, y Ejército que no cuenta con la devoción de su pueblo—que es precisamente de éste la cantera de donde se nutre aquél—es pueblo condenado a morir, ya que es estar a merced del primero que quiera invadir nuestro suelo.

Celebramos en el día de hoy, el día de la Revolución Nacional Sindicalista, el segundo aniversario del levantamiento en la península de las personas que no querían que su Patria dejara de ser, el día en que nuestro Generalísimo Franco y Jefe del Estado, recogió la opinión y am-

biente que desde hacía tiempo formara nuestro para siempre glorioso Ausente, y ante aquel sentir conducirnos con genio guerrero de combate en combate y de batalla en batalla, que siempre se deciden a favor de nuestros colores.

Y es por ahora, cuando hace dos años salíamos para el Alto del León, para con nuestro entusiasmo y nuestros pechos oponer una muralla—que no franquearán jamás—a la horda, al torvo ceño asiático, que quiso hacer de España una colonia, y mientras habían de morir nuestros mejores de Valladolid y Salamanca con el Arriba Español en los labios como última oración al cielo, desembarcaban en la península nuestros magníficos legionarios y nuestros mil veces heroicos hermanos musulmanes, y de esta forma liquidar el Norte, asomarnos al Mediterráneo, Mare Nostrum, por Málaga, liberar Teruel, pisar tierras de la Cataluña hermana y del hermano Levante, para volver a asomarnos por segunda vez al mar latino y civilizador, y estos hechos heroicos de nuestros hermanos de la vanguardia, de la primera línea, V. E. sabe que han sido vividos también por esta retaguardia.

Acabamos de rendir hace unos instantes el homenaje del cariño y recuerdo a los caídos en esta Cruzada, ante la Cruz levantada a ellos, después de este tributo obligado a los que todo lo dieron por la Patria al dar la vida, llegamos ante V. E. para rogaros aceptéis esta modesta pero entrañable prueba del fervor que siente este pueblo castellano por su Ejército y Milicia, que tan alto están poniendo el nombre de España, y la hagáis seguir al Ministerio de Defensa Nacional, al Gobierno de nuestra nación y especialmente a nuestro invicto Generalísimo Franco.

Nada más me resta, excelentísimo señor, que pronunciar estos lacónicos pero a la vez expresivos y militares gritos en el comienzo del Tercer Año Triunfal, de ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España! que fueron contestados entusiastamente.

La Banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, terminó el discurso, ejecutó el Himno de "Oriamendi" y al terminar, el alcalde, prorrumpió en Vivas al Ejército, a España y a Franco.

A continuación, ejecutó la Banda, el "Cara al Sol", y al terminar, la primera autoridad municipal, usó los gritos de ¡Viva España! y ¡Arriba España!

Finalmente tocó el Himno Nacional y también la misma autoridad, dió los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! contestados con el mayor entusiasmo por la multitud.

#### VISITA A LOS HOSPITALES Y CUARTELES

Terminado el desfile, las autoridades de la provincia, visitantes los Hospitales y Cuarteles, obsequiando con cigarras a los heridos, que llenos del más profundo entusiasmo, vitorearon a España y a Franco.

#### Fuñón en la plaza de toros

Con gran brillantez y la Plaza de Toros, cedida para este efecto, abarrotada de público, que aplaudió los diferentes actos, se finalizaron los festejos con que Salamanca celebró las fechas del glorioso Alzamiento Nacional.

La Plaza presentaba brillante aspecto, dando comienzo la fiesta por la interpretación de los himnos de Oriamendi y Falange, que el público escuchó puesto en pie y brazo en alto.

A continuación se proyectaron dos noticiarios "Luce", que fueron del agrado del público.

La banda de trompetas de Calatrava tocó una diana militar, que el público ovacionó, y a continuación el competente aficionado y director del Grupo Cultural de Inter Radio, don Rafael Córdón, interpretó, como él solo sabe hacerlo, "La Bandera Española" y "Los Centauros de Castilla", poesías originales, ambas, del laureado poeta don Andrés Rubio Polo, que el público acogió con cerradas ovaciones.

Después volvió a actuar el cine, tocando la banda de Falange que dirige el maestro Rebollo, teniendo que repetir el Himno del Falangista a petición del público.

Volvio a tocar la banda de trompetas otra diana militar y el

camarada Germán Herrero, profesor de Cultura Artística de Flecha y Cadetes de Salamanca, recitó "A Valencia" romance actual de guerra, y "España eterna", poesía en quintillas, ésta del mismo señor Rubio Polo, siendo muy aplaudido.

Terminó los recitales el señor Córdón, con "Marcha triunfal", de Rubén Darío, que fué muy del agrado del público.

La banda de trompetas finalizó su actuación con una preciosa retreta militar y, por último, la banda de Falange tocó el Himno Nacional, que el público puso broche con delirantes vivas al Caudillo con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! y ¡Viva España!

#### Tres telegramas del Gobernador Militar

Al jefe del F. M. del Cuartel General de Generalísimo.

General gobernador militar a general jefe de E. M. del Cuartel General de Generalísimo.

«En acto de homenaje al Ejército entusiastamente verificado hoy por autoridades y pueblo Salamanca, me encarga alcalde ruegue a V. E. haga llegar a S. E. el Generalísimo, nombre pueblo, homenaje más entusiasta, pudiendo disponer de vidas y haciendas de salmantinos en mayor bien de la Patria. Una. Grande y Libre. Al comunicarlo lo anterior, con todo respeto y devoción, ofrendo a S. E. homenaje personal y el de toda guarnición provincial.»

Al vicepresidente del Gobierno.

General gobernador militar al vicepresidente Consejo Ministros:

«Autoridades y pueblo Salamanca unidos en manifestación entusiasta, se manifestaron ofrenda Ejército, me encargan admiración y amor al Ejército y adhesión a V. E. a cuyas manifestaciones me uno personalmente y nombre todos jefes y oficiales provinciales.»

Al ministro de Defensa nacional.

General gobernador militar a ministro Defensa Nacional:

«Alcalde Salamanca al frente manifestación todas autoridades y gran masa pueblo en testimonio admiración glorioso Ejército, me encarga haga presente V. E. como representante del mismo, su fervoroso amor a cuantos generales, jefes, oficiales y suboficiales y soldados luchan bajo banderas España. A esta entusiasta manifestación uno la mía y toda la guarnición provincial, elevando hasta Dios nuestros fervientes votos para que muy pronto se obtenga lo que siempre fué seguro triunfo.»

#### Julio Pérez Marín

MATRIZ Y PARTOS

Consulta: de DOCE a DOS

San Justo, 26 - Tel. 1303

#### Para la suscripción nacional

Los registradores de la Propiedad de la provincia han ingresado en el Banco de España de esta ciudad la cantidad de CUATROCIENTAS TREINTA Y SIETE pesetas y TREINTA céntimos, contribución voluntaria, con destino al Glorioso Movimiento Nacional, correspondiente a sus honorarios del mes de Junio último.

#### Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina

Ginecólogo de la Beneficencia Municipal

MATRIZ Y PARTOS

Plaza del Corriño, 28

Consulta: a las 12 Teléf. 2016

## SANGRE TEMPRANA

### EN MADRID

por J. CONCEIRO

ENVIO: A los camaradas que en aquellos momentos de nuestra Revolución y a los que en sacrificio constante allí están, con sabor de romance, las consignas Ausente.

En el alborar de la mañana queda camuflado un parapeto en el Cuartel de la Montaña.

Hay sol cálido de Julio y auras de incertidumbre; y así esas tempranas tras las tapias del viejo cuartel; ardores de siasmo.

Cuesta trabajo iragar la saliva y los corazones laten con un ramiento. Se vive en esos instantes en que es fácil confundir emoción con el miedo.

Y es emoción lo que quieren ocultar esos muchachos que voluntariamente, se han reclutado. Emoción no porque se acerca hora de la verdad y del hierro, que restallará desde el puesto en cada uno ocupa, sino porque es la hora señalada para que Madrid vuelva a ser su Madrid, para que Madrid se salve.

Junto a las tapias y a los balcones durmieron los muchachos en la Palange madrileña—noches del 19 y 20 de Julio—. Los militantes en sus puestos de mando.

—¿Se ha enlazado este servicio?

—¿Tiene tal cuartel dada la consigna?

Suenan constantemente los teléfonos. Una y otra vez pasan mano en mano los auriculares. Y junto al centinela que, en guardia a la puerta del cuartel, se escucha repetidas veces, en noche precursora, el santo y seña.

¡Qué instantes! Son muy largas las horas...

Madrid no duerme; está desvelado. Hacen guños de las persianas de las casas y crujen las falseas de las puertas. Después silencio... Todo el mundo espía, casi nadie sabe algo, y sin embargo, y por qué esa intranquilidad y por qué produce un gran ruido el rodar rápido de un automóvil sobre el pavimento de la Gran Vía.

Y en la clara mañana de Julio, que ha puesto fin al nevotismo tras una noche de insomnios, cuando ya las rías tienen oro de sol y la Moneta sombra de siesta, zumban motores en el aire y se escuchan—hincio en la sangre—cuatro grandes detonaciones, vibrantes de ametralladoras...

Pero Madrid no puede salvarse al influjo de la peregrina que invade sus calles. ¿De qué sirve el heroísmo de esos camorristas? ¿De qué la abnegación de ese camarada que a pie firme ante la furia del enemigo y la traición del cobarde, implora por honor de la hora adversa?

En la hora serena de la conquista y regeneración, Madrid presentará esos hechos, sin igual heroísmo de sus falanges, frente a los despojos y las ruinas de San Antonio de la Florida, frente a la tapizada silueta de la Cibeles, frente a los barrios derruidos, frente a los miles de seres humanos sacrificados en la Pradera, nombre luto que eclipsó el sol de la verbera, será su aportación a la gloria y a los héroes del Cuartel de la Montaña, que tendrán un puesto glorioso junto a los del Alcázar toledano y los del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

Para ellos, para las viejas falanges de Madrid, nuestro recuerdo y nuestra admiración al cumplirse los dos años de sacrificio.

#### VIAJE REGIO

Los reyes de Inglaterra son recibidos entusiastamente en Francia

Boulogne sur Mer. — El yate real inglés "Inchamress" entró en el puerto de Boulogne a las 12,30, mientras las baterías disparaban las salvas reglamentarias.

A las 12,38 empezaron las operaciones de trasbordo y en cuanto la pasarela fué dispuesta, el ministro del Exterior, Bonnet, con el embajador británico, Phipps, subió a bordo, y después de haber saludado al rey, ofreció un ramo de flores a la reina.

A las 12,50 los soberanos desembarcaron y pasaron revista a la compañía de honor, mientras que los niños de las escuelas cantaban el himno inglés y "La Marsellesa".

Entretanto, el ministro del Exterior, Bonnet, a bordo de un auto, sale cinco minutos antes que el convoy oficial.

El tren estaba dispuesto en el muelle, y los soberanos ingleses son saludados al subir en él con entusiastas aclamaciones de la multitud.

El tren marcha hacia París, atravesando lentamente la parte del puerto de Boulogne, mientras que las tropas presentan armas y la multitud que ha llegado de todas las regiones, saluda con ovaciones clamorosas a los ilustres huéspedes.

Los reyes contestan afablemente desde las ventanillas del vagón, y el tren, una vez salido del puerto, se lanza a través de los campos mientras que se sirve el almuerzo en los dos vagones restaurantes. (Stéfani.)

París.—Los soberanos de Inglaterra, recibidos en la estación por el Presidente de la República y el Gobierno en pleno, llegaron a París a las 13,50. Las baterías dispararon 101 salvas, mientras que las músicas entonaban los himnos de los dos países.

Las tropas, en doble fila, cubrían todo el recorrido hasta el Quai D'Orsay.

Una enorme multitud encuadrada por un formidable servicio de orden público, estaba aglomerada en los barrios de los Campos Eliseos, por los que los soberanos pasaron saludados con vivos aplausos.

La ciudad engalanada con banderas y colgaduras, con los colores de los dos países, presenta aspecto de fiesta y de extraordinaria animación. Fiestas y danzas populares, acostumbradas para el 14 de Julio, han sido prolongadas en honor de los huéspedes soberanos. (Stéfani.)

COCHE-CESTA.—Se vende un coche-cesta de seis asientos, con arcos. Para tratar, con Santiago Calzada. Béjar.

AMA DE CRIA, para criar en casa de los padres, se necesita un mes, Carretera de Madrid, número 10 (Arrabál del Puente), Mariano Benito.

EXTRAVIO: Una burra, color marce rugar, pelo ructo blanco, clara. Ora burra pequeña, pelo blanco, de cuatro años. Dar razón a propietarios, don Victor Serrano, don Cándido Alonso, vecinos de la peña, de esta provincia.

FLEJE.—Se vende en los talleres de este periódico, Ramos del Mañana, 48.

FISIO.—Se alquila un piso para temporada de verano, con cama, muebles, en La Alberca, Informaciones en Corrales de Manroy, número 10.

Dr. A. de Prada Garrido Director por oposición del Hospital Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMON Y CORAZON Rayos X. Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avda. Gral. Mola, 11. Tel. 196